

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 513

20-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സൊസൈറ്റി ഫോർ അസിസ്റ്റൻസ് ടു ഫിഷർവിമൻ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ , ശ്രീ മുരളി പെരുനെല്ലി, ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല, ശ്രീ എം.വിജിൻ</p>		<p>ശ്രീ സജി ചെറിയാൻ (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളിലെ സ്ത്രീകളെ ആധുനിക തൊഴിൽ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും മത്സ്യോധിഷ്ഠിത മൂല്യവർദ്ധിതോല്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ വിപണന സംരംഭങ്ങൾ വഴി മികച്ച ബദൽ ജീവനോപാധി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും സൊസൈറ്റി ഫോർ അസിസ്റ്റൻസ് ടു ഫിഷർവിമൻ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അറിയിക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളിലെ സ്ത്രീകളെ ആധുനിക തൊഴിൽ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും മത്സ്യോധിഷ്ഠിത മൂല്യവർദ്ധിതോല്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ വിപണന സംരംഭങ്ങൾ വഴി മികച്ച ബദൽ ജീവനോപാധി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും സൊസൈറ്റി ഫോർ അസിസ്റ്റൻസ് ടു ഫിഷർ വിമൻ (സാഫ്) നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.</p>
(ബി)	<p>തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സ്ത്രീകളെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനും ആരംഭിക്കുന്ന സംരംഭങ്ങളുടെ നിലനിൽപ്പ് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കുമോ;</p>	(ബി)	<p>മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകളെ ചെറുകിട തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനും സംരംഭങ്ങളുടെ സുസ്ഥിര നിലനിൽപ്പിനുമായി സാഫ് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>a) കപ്പാസിറ്റി ബിൽഡിങ് ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാമുകൾ (Capacity Building Training Programmes) - മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾ ആരംഭിക്കുന്ന തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ മികവുറ്റതാക്കുന്ന തിനായി വിവിധ തരത്തിലുള്ള പരിശീലനങ്ങൾ നൽകി വരുന്നു. അച്ചീവ്മെന്റ് മോട്ടിവേഷൻ ട്രെയിനിംഗ്, മാനേജ്മെന്റ് ട്രെയിനിംഗ്, ബുക്ക് കീപ്പിംഗ് & അക്കൗണ്ടിംഗ് ട്രെയിനിംഗ് തുടങ്ങിയവ ഇതിൽപ്പെടുന്നു. സംരംഭം നല്ല രീതിയിൽ മുന്നോട്ടു കൊണ്ട് പോകുന്നതിനാവശ്യമായ സ്കിൽ ട്രെയിനിംഗുകളും നൽകുന്നു.</p> <p>b) ബ്രാൻറിംഗ് & മാർക്കറ്റിംഗ് - ഉല്പന്നങ്ങളുടെ മാർക്കറ്റിംഗിന് വേണ്ടി സാഫ് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ഉല്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുന്നതിനു</p>

വേണ്ടി മേളകളിലും എക്സിബിഷനുകളിലും യൂണിറ്റുകളെ പങ്കെടുപ്പിക്കുന്നു.

c) പലിശ രഹിത ചാക്രിക മൂലധന സഹായം (Interest free Working Capital Revolving Fund) - സാഫ് ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി വർക്കിംഗ് ക്യാപിറ്റൽ റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നു. ഗ്രൂപ്പുകളുടെ തിരിച്ചടവിന്റെ ശേഷിയും ശരാശരി വിറ്റുവരവും കണക്കിലെടുത്ത് 25,000 രൂപ മുതൽ ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെയും സൂപ്പർമാർക്കറ്റുകൾ, കമ്മ്യൂണിറ്റി പ്രൊവിഷൻ സ്റ്റോറുകൾ, സീ ഫുഡ് റെസ്റ്റോറന്റുകൾ എന്നിവയ്ക്ക് 1.50 ലക്ഷം രൂപ വരെയും 20 തവണകളായി തിരിച്ചടവ് കണക്കാക്കി പലിശരഹിത വായ്പയായി നൽകുന്നു.

d) സോളിഡാരിറ്റി ഫണ്ട് ടു സൂപ്പിംഗ് യൂണിറ്റ്സ് - കോവിഡിനുശേഷം ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളുടെ ബിസിനസ്സ് മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ടെക്നോളജി ഇംപ്രൂവ്മെന്റ്, ഷിഫ്റ്റ് ടു അപ്രോപ്രിയേറ്റ് ബിസിനസ് എന്നീ ഘടകങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി സോളിഡാരിറ്റി ഫണ്ട് അനുവദിച്ചു വരുന്നു. ഇതിലൂടെ ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് അവരുടെ സാങ്കേതികവിദ്യാ നവീകരണത്തിനും തേയ്മാനം സംഭവിച്ച യന്ത്രഭാഗങ്ങൾ മാറ്റുന്നതിനും പുതിയവ കൂട്ടി ചേർക്കുന്നതിനുമായി ടെക്നോളജി ഇംപ്രൂവ്മെന്റ് ധനസഹായവും നിലവിൽ ലഭ്യമാകാത്ത പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംരംഭത്തിൽ നിന്ന് മറ്റൊരു സംരംഭത്തിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിന് ഷിഫ്റ്റ് ടു അപ്രോപ്രിയേറ്റ് ബിസിനസ് ധനസഹായവും നൽകുന്നു.

e) യൂണിറ്റുകളെ ബിസിനസ്സ് ഗ്രൂപ്പുകളാക്കി ഉയർത്തൽ - ആക്ടിവിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകളെ ബിസിനസ്സ് ഗ്രൂപ്പുകളായി ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് ബാങ്കിൽ നിന്നും 5 ലക്ഷം രൂപ വരെ ലോൺ വാങ്ങുന്നതിനായി സാഹചര്യമൊരുക്കുന്നു.

f) ഭാരത അന്താരാഷ്ട്ര മേള 2022 - India Trade Promotion Organization (ITPO) ന്യൂഡൽഹി, പ്രഗതി മൈതാനിയിൽ വച്ച് നവംബർ 14 മുതൽ 27 വരെ സംഘടിപ്പിച്ച ഭാരത അന്താരാഷ്ട്ര മേള (IITF) ൽ ഈ വർഷത്തെ ഫോക്കസ് സ്റ്റേറ്റായ കേരള പവലിയനിൽ സാഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടറും സാഫ് ടീമും കൊമേഴ്സ്യൽ സ്റ്റാൾ, ഫുഡ് കോർട്ട് എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്തു.

g) ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ് & സെയിൽ - ആധുനിക യുഗത്തിൽ ജനങ്ങൾ കൂടുതൽ

		<p>ആശ്രയിക്കുന്നത് ഓൺലൈൻ സംവിധാനങ്ങളെ യാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സാഫ് യൂണിറ്റുകളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ് & സെയിൽ സംവിധാനത്തിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. 785 യൂണിറ്റുകൾ ഈ സംവിധാനത്തിലേക്ക് കൊണ്ടു വന്നിട്ടുണ്ട്.</p> <p>h) സ്മൂത്ത്നീംഗ് ഓഫ് കാറ്റഗറി ഫെഡറേഷൻ - സാഫ് യൂണിറ്റുകളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിനും ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ് & സെയിൽ സംവിധാനത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനും കാറ്റഗറി ഫെഡറേഷനുകൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>i) മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾക്ക് മത്സ്യ വിപണനത്തിനായി ഇലക്ട്രിക് ഓട്ടോറിക്ഷകൾ നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയും പരിഗണിച്ച് വരുന്നു. ഇതിനായി മുച്ചുകു വാഹനങ്ങൾ ഓടിക്കുന്നതിന് ലൈസൻസുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകളുടെ വിവരശേഖരണം നടത്തി വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>സാഫ് മുഖേനയുള്ള ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനം വഴി കൊള്ളപ്പിലിശക്കാരുടെ ചൂഷണത്തിൽ നിന്നും മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സ്ത്രീകളെ മുക്തരാക്കുന്നതിന് സാധ്യമാകുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) ഉണ്ട്. മത്സ്യമേഖലയിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾക്ക് അവരുടെ തൊഴിൽ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടു പോകുന്നതിന് ആവശ്യമായ മൂലധനത്തിനായി സ്വകാര്യ ധനമിടപാടുകാരുടെയും കൊള്ളപ്പിലിശക്കാരുടെയും ചൂഷണത്തിൽ നിന്നും മുക്തരാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ സാഫ് മുഖേന 'ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പ് - പ്രോജക്ട് ഫോർ എൻഷറിംഗ് ലൈവിംഗ് സെക്യൂരിറ്റി ഓഫ് ഫിഷർവിമൻ ഇൻ കേരള' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു. 5 പേരടങ്ങുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകളാണ് ടി പദ്ധതിയിലൂടെ ആരംഭിക്കുന്നത്. ഗ്രൂപ്പംഗങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധനമായി ഒരംഗത്തിന് 10000/- രൂപ വീതം ഒരു ഗ്രൂപ്പിന് 50,000/- രൂപ പലിശരഹിത റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടായി നൽകുന്നു. തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിലെ 1100 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾക്കായി 110 ലക്ഷം രൂപ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ പലിശരഹിത റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് തുക 20 ആഴ്ചകൾ കൊണ്ട് തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നു. റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടിന്റെ തിരിച്ചടവ് ടി പദ്ധതിയിലെ ഫെസിലിറ്റേറ്റർമാർ മുഖേന ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നു. ആഴ്ചതോറും റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട്</p>

തിരിച്ചടവ് തുക ഫെസിലിറ്റേറ്റർമാർ യൂണിറ്റുകളിൽ നിന്ന് ശേഖരിച്ച് നോഡൽ ഓഫീസറുടെ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് അതാത് ദിവസം തന്നെ അടയ്ക്കുന്നു. ടി തുക നോഡൽ ഓഫീസർ പരിശോധിച്ച് ടി പദ്ധതികളുടെ റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് തിരിച്ചടവിനായി ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടറുടെ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് അടയ്ക്കുന്നു. റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടിന്റെ തിരിച്ചടവ് രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനും പരിശോധിക്കുന്നതിനുമായി മണി മാനേജ്മെന്റ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വികസിപ്പിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതു വഴി അടുത്തഘട്ടം റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടിന് അപേക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള യൂണിറ്റുകളുടെ തിരിച്ചടവ് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസിൽ പരിശോധിച്ച് ബോധ്യപ്പെടുത്തിനു ശേഷം തുക അനുവദിക്കുന്നു. ഓരോ ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പ് അംഗവും 10,000/- രൂപ വീതം അനുവദിച്ചു കിട്ടുന്ന റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് തുക തുടർച്ചയായി 4 ഘട്ടങ്ങളിലായി വാങ്ങി കച്ചവടം നടത്തി വരുന്നു.

ടി പദ്ധതിയിലൂടെ 950 ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകളിലായി 475 ലക്ഷം രൂപ റിവോൾവ് ചെയ്യുന്നു. മുൻ വർഷങ്ങളിൽ റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന യൂണിറ്റുകളുടെ തിരിച്ചടവ് 100 ശതമാനം ആണ്. മത്സ്യ അനുബന്ധ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾക്ക് പലിശയില്ലാതെ പ്രവർത്തന മൂലധനം തുടർച്ചയായി ലഭിക്കുന്നുവെന്നത് ടി പദ്ധതിയുടെ പ്രത്യേകതയാണ്. ടി പദ്ധതിയിലൂടെ മത്സ്യമേഖലയിലെ വനിതകൾക്ക് തൊഴിൽ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടു പോകുന്നതിന് സ്വകാര്യ ധനമിടപാടുകാരെയും കൊള്ളപ്പലിശക്കാരെയും ആശ്രയിക്കുന്നതിൽ നിന്ന് ഒരു പരിധി വരെ മുക്തരാക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കടൽ മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിലും ഉൾനാടൻ മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിലുമുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ വായ്പ ലഭ്യമാക്കി അവരെ സ്വകാര്യ പണമിടപാട് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചൂഷണത്തിൽ നിന്ന് മോചിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് 'സ്നേഹതീരം' പദ്ധതി. ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 'സാഫ്' ഉം സഹകരണ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക വികസന സഹകരണ സംഘങ്ങളുമായി ചേർന്നാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പദ്ധതിക്ക് അന്തിമ രൂപം നൽകി ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.

അനുബന്ധം

ആധുനിക തൊഴിൽ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനായി സാഫ് നടത്തിവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ഡിജിറ്റൽ മീഡിയ & മാർക്കറ്റിംഗ് - ഓൺലൈൻ കോഴ്സ്

ആധുനിക തൊഴിൽ മേഖലയിലേക്ക് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളിലെ സ്ത്രീകളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി അഭ്യസ്തവിദ്യരായ വനിതകൾക്ക് ഡിജിറ്റൽ മീഡിയ മാർക്കറ്റിംഗ് കോഴ്സ് നടത്തി 'ജൻഡർ ഇക്വലിറ്റി & വിമെൻ എംപവർമെന്റ് പോളിസി' ശീർഷകത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 'ബ്രിഡ്ജിംഗ് ദ ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈഡ്-ഇൻക്ലൂഡ്, അപ് സ്കിൽ & ഇന്നാവേറ്റ്' പദ്ധതി പ്രകാരമാണ് കോഴ്സ് നടപ്പിലായത്. 9 തീരദേശ ജില്ലകളിലും കോട്ടയം ജില്ലയിലുമായി മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളിൽ നിന്നും തെരഞ്ഞെടുത്ത 30 ബിരുദധാരികളായ യുവതികൾക്കാണ് പരിശീലനം നൽകിയത്.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള അഡീഷണൽ സ്കിൽ അക്വസിഷൻ പ്രോഗ്രാം കേരള (ASAP) മുഖേനയാണ് കോഴ്സ് നടപ്പിലാക്കിയത്. 3 മാസത്തെ ഓൺലൈൻ കോഴ്സും 6 മാസം സാഫ് യൂണിറ്റിന്റെ ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ് & സെയിൽസിൽ പ്രായോഗിക പരിശീലനവും നൽകി. പരിശീലന കാലയളവിൽ ആവശ്യമായ സാങ്കേതിക സൗകര്യങ്ങൾ (ടാബ്ലറ്റ്) പഠിതാക്കൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മോഡേൺ ഡിജിറ്റൽ യുഗത്തിൽ തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിന് വിവിധതരം ആപ്ലിക്കേഷനുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ താഴെപ്പറയുന്ന പരിശീലനങ്ങൾ നൽകി.

- മാർക്കറ്റ് റിസർച്ച്, ഇ-മെയിൽ മാർക്കറ്റിംഗ്
- സോഷ്യൽ മീഡിയ മാർക്കറ്റിംഗ്
- സെർച്ച് എൻജിൻ ഒപ് റ്റിമൈസേഷൻ
- ഗൂഗിൾ അനലിറ്റിക്സ്
- ഗൂഗിൾ അഡ് വർക്സ്
- ഓട്ടോമേഷൻ ടൂൾസ്

സാഫിന്റെ യൂണിറ്റുകളെ ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനും ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് മാർക്കറ്റ് കണ്ടെത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ ഈ പഠിതാക്കൾ വഴി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. യൂണിറ്റുകളെ ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ആദ്യപടിയായി ഗൂഗിൾ ലൊക്കേഷൻ, ക്യൂആർ. കോഡ്, ഫേസ് ബുക്ക് അക്കൗണ്ട്, ബിസിനസ് വാട് സആപ് ഗ്രൂപ്പ്, ഇ-മെയിൽ ഐ.ഡി. എന്നിവ തയ്യാറാക്കി നൽകുന്നതിനും ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിനായി ഷോർട്ട് വീഡിയോകൾ, പോസ്റ്ററുകൾ, ഡിജിറ്റൽ അഡ്വർടൈസ് മെന്റ് എന്നിവ തയ്യാറാക്കുന്നതിനും യൂണിറ്റുകളിൽ പ്രായോഗിക പരിശീലനം നൽകി. ഡിജിറ്റൽ മീഡിയ & മാർക്കറ്റിംഗ് കോഴ്സ് പരിശീലനം ലഭിച്ചവർ സ്വന്തം നിലയിൽ ജോലികൾ ചെയ്ത് വരുന്നു.

ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ് & സെയിൽസ്

ആധുനിക യുഗത്തിൽ ജനങ്ങൾ കൂടുതൽ ആശ്രയിക്കുന്നത് ഓൺലൈൻ സംവിധാനങ്ങളെയാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സാഫ് യൂണിറ്റുകളുടെ

ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ് & സെയിൽ സംവിധാനത്തിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ് & സെയിലിന് ആവശ്യമായ സ്റ്റാൻഡേർഡ് ക്വാളിറ്റി, പ്രോഡക്ട് സാമ്പിൾ ടെസ്റ്റിംഗ്, പാക്കിംഗ്, പ്രോഡക്ട് ലേബൽ, ഡിസൈൻ, സ്റ്റോറേജ് എന്നിവ ചെയ്തു വരുന്നു. പ്രോഡക്ട് പ്രൊമോഷൻ ആവശ്യമായ പരസ്യം, ഓൺലൈൻ പോസ്റ്റർ, ഷോർട്ട് വീഡിയോകൾ തുടങ്ങിയവ തയ്യാറാക്കി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് മാർക്കറ്റ് കണ്ടെത്തുന്നു. ഡെലിവറി പാർട്ടണറെ ജില്ലകൾ അതാത് പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നുതന്നെ കണ്ടെത്തുകയും ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഹോം ഡെലിവറി ചെയ്യുന്നതിന് അവരുമായി ലിങ്കേജ് ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ് & സെയിലിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന യൂണിറ്റുകൾക്ക് 356 ലക്ഷം രൂപയുടെ (2022 ഒക്ടോബർ മുതൽ 2023 ജനുവരി വരെ) വരെ വിറ്റുവരവ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ചെറുകിട തൊഴിൽ സംരംഭക യൂണിറ്റുകളുടെ മുഴുവൻ ഉല്പന്നങ്ങളും സാഫ് ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ്ഫോമിന്റെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. സാഫിന്റെ ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ് & സെയിൽസ് ആപ്-ൽ മുഴുവൻ യൂണിറ്റുകളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാനത്തുടനീളം സാഫ് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഇതിലൂടെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

മേളകളും എക്സിബിഷനുകളും

ഉല്പന്നങ്ങളുടെ മാർക്കറ്റിംഗിന് വേണ്ടി സാഫ് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ നൽകി വരുന്നു. യൂണിറ്റുകളുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിനും വിറ്റഴിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി മേളകളിലും എക്സിബിഷനുകളിലും പങ്കെടുപ്പിക്കുന്നു. പ്രധാനപ്പെട്ട മേളകളിലും എക്സിബിഷനുകളിലും ഓരോ ജില്ലയിലും നോഡൽ ഓഫീസർമാരുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ യൂണിറ്റുകളെ പങ്കെടുപ്പിക്കുന്നു. വിവിധ മേളകളിലും എക്സിബിഷനുകളിലും പങ്കെടുക്കുന്നതുവഴി ആധുനിക തൊഴിൽ മേഖലയിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതിന് സാധിക്കുന്നു. ഭാരത അന്താരാഷ്ട്ര മേളയിൽ (IITF) പങ്കെടുക്കുന്നത് വഴി അന്താരാഷ്ട്ര വിപണിയിലെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ പരിചയപ്പെടുന്നതിനും സാഫ് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിനും സാധിച്ചു.

മത്സ്യാധിഷ്ഠിത മൂല്യവർദ്ധിതോൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ വിപണന സംരംഭങ്ങൾ വഴി മികച്ച ബദൽ ജീവനോപാധി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സാഫ് നടത്തിവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

മത്സ്യാധിഷ്ഠിത മൂല്യവർദ്ധിതോൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ വിപണന സംരംഭങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി തിരുവിതാംകൂർ - കൊച്ചി സാഹിത്യ ശാസ്ത്രീയ ധർമ്മസംഘങ്ങൾ ആക്ട് അനുസരിച്ച് സാഫ് ഫിഷ് & ഫിഷ് പ്രോസ്സസിംഗ് ഗ്രൂപ്പ് കാറ്റഗറി ഫെഡറേഷൻ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഫിഷ് ബൂത്ത്, ഡ്രൈ ഫിഷ്, ഫിഷ് പ്രോസ്സസിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ, അച്ചാറുകൾ, അലങ്കാര മത്സ്യം, ക്ലാം പ്രോസ്സസിംഗ്, പീലിംഗ് ഷെഡ്, ഫിഷ് മാനുവർ എന്നിങ്ങനെ 261 യൂണിറ്റുകളാണ് ഈ ഫെഡറേഷന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇതിൽ 131 യൂണിറ്റുകൾ ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ് & സെയിൽസിന്റെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവരികയും ഇതുവഴി വിറ്റുവരവ് വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, കൊല്ലം എന്നീ ജില്ലകളിൽ നിന്ന് ശേഖരിക്കുന്ന ചെമ്മീൻ, കൊഴുവ, നങ്ങ്, പല്ലിമീൻ, സ്രാവ്, മുളളൻ എന്നീ ഉണക്കമത്സ്യങ്ങൾ തീരമൈത്രി ബ്രാന്റിൽ വിപണിയിൽ ലഭ്യമാണ്. സാഫ് സംരംഭകർ ഹാർബറിൽ നിന്നും നേരിട്ട് ശേഖരിക്കുന്ന മത്സ്യം ഗുണനിലവാരവും ശുചിത്വവും ഉറപ്പാക്കി ഡ്രെയറിൽ ഉണക്കി ആകർഷകമായി പാക്ക് ചെയ്താണ് മാർക്കറ്റിൽ എത്തിക്കുന്നത്. എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ എന്നീ ജില്ലകളിലെ സൂപ്പർമാർക്കറ്റുകളിലും കടകളിലും ടി ഉൽപ്പന്നം ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു. തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം പുലു ഹൈപ്പർ മാർക്കറ്റിൽ തീരമൈത്രി ബ്രാന്റ്ഡ് ഡ്രൈ ഫിഷ്

ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സാഫ് യൂണിറ്റുകൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന നക്, ചെമ്മീൻ എന്നീ ഉണക്കമത്സ്യങ്ങൾ മൊത്തമായി യൂണിറ്റുകളിൽ നിന്ന് വിവിധ എക്സ്പോർട്ടിങ്ങ് ഏജൻസികൾക്ക് നൽകി വരുന്നു.

ഇതു കൂടാതെ ടൈലറിംഗ് & ഗാർമെന്റ്സ്, ബ്യൂട്ടിപാർലർ, ഡ്രൈ ഫിഷ് യൂണിറ്റ്, കാറ്ററിംഗ് & റെസ്റ്റോറന്റ്, കമ്മ്യൂണിറ്റി പ്രൊവിഷൻ സ്റ്റോർ, സീ ഫുഡ് കിച്ചൻ, സൂപ്പർമാർക്കറ്റുകൾ, ട്യൂഷൻ സെന്ററുകൾ, ഫ്ലോർമില്ലുകൾ, ബേക്കറി, പലഹാര നിർമ്മാണം, കട നിർമ്മാണം, മെഡിക്കൽ ലാബ്, ഐ.ടി കിയോസ്ക് തുടങ്ങിയ 63 ഓളം വൈവിധ്യമാർന്ന സംരഭങ്ങൾ നല്ല നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ